

La Prensa

DIARIO DE LA TARDE DE INFORMACION MUNDIAL

Precio del ejemplar: 50 céntimos

AÑO IX - BARCELONA - NUMERO 2.534

FRANCISCO FRANCO BAHAMONDE, PRIMER PERIODISTA DE ESPAÑA

Los representantes de la Prensa española ofrecen al Caudillo el carnet de honor

AL MISMO TIEMPO HAN ENTREGADO A SU EXCELENCIA UN ALBUM EN EL QUE FIGURA LA RELACION DE LOS PERIODISTAS CAIDOS POR DIOS Y POR LA PATRIA

"El que exista en una nación buena Prensa, tiene mayor importancia y trascendencia que el número de bayonetas que se sumen para defender el orden"

Interesante discurso del Jefe del Estado

MADRID, 20. — Su Excelencia el Jefe del Estado ha recibido esta mañana a una nutrida representación de la Prensa española, presidida por el subsecretario de Educación Popular, don Luis Ortiz Muñoz, y por el director general de Prensa, don Tomás Cerro Corrochano, que le ha hecho entrega del carnet de Honor de Periodista.

En dicha Comisión figuraban: Entidades de tipo económico-social, profesional o asistencial; Consejo directivo de la Federación Nacional de Asociaciones de Prensa, su presidente, don Lucio del Alamo, y los vocales don Javier Echarr, vicepresidente de la Asociación de la Prensa de Madrid; don Diego Ramírez, presidente de la de Barcelona; don José María Bagella, vicepresidente de la de Valencia; don Ramón Resa, presidente de la de Sevilla; don José Morales, presidente de la de Zaragoza; don Francisco Mateos, vicepresidente de la de Málaga; don Bernardo Bureta, presidente de la de Bilbao; don Narciso García, presidente de la de Valladolid; don José Goñi, presidente de la de Santiago de Compostela, y el secretario técnico, don Francisco Casares.

Sindicato Nacional del Papel, Prensa y Artes Gráficas; don Julián Pemartín, jefe nacional, y don Francisco de Luis, jefe de la Sección Económica.

Mutualidad del Papel, Prensa y Artes Gráficas (Caja Especial de Seguros para Periodistas); don Francisco Guillén, presidente.

Institución de San Isidro, para Huérfanos de Periodistas; don Hipólito Vacciano, director de la misma, y el alumno don Enrique Ortiz, que es caballero alumno de la Academia Militar de Zaragoza.

Empresas periodísticas: don Emilio Rodríguez Jarchuchy, secretario nacional de la Prensa del Movimiento.

Diarios de Madrid: don Ramón Pastor, director de "A. B. C."; don Ismael Herraiz, director de "Arriba"; don Jesús Ercilla, director de "El Alcázar"; don Francisco Lucientes, director de "Informaciones"; don Pedro Pujol, subdirector de "Madrid"; y don Juan Aparicio, director de "Pueblo".

Diarios de Barcelona: don Antonio Sánchez Gómez, director de "LA FRENSA"; y don Luis de Galinosa, director de "La Vanguardia".

Revistas: De información general: don Manuel Casanova, director de "Marca"; y "El Ruedo". Religiosas: don Jesús Iribarren, director de "Ecclesia"; y "Femeninas"; don Jesús Frago, director de "Juventud"; y don Luis Mira, director de "Signo". Infantiles: Fray Justo Pérez de Urbel, director de "Flechas y Pelayos".

Hojas de Lunes: Señor Prendes, director de la de Gijón.

Agencias informativas: don Pedro Gómez Aparicio, director de Efe-Cifra; don Manuel Vigil, director de Logos, y don Luis P. Mencheta, director de Mencheta.

Escuela Oficial de Periodismo: don José Díaz de Villegas, profesor, y doña María de la Concepción G. Miranda, alumna.

Palabras del Caudillo a la Prensa

"Señores: Lo primero, agradeceré este acto que me proporciona la satisfacción de estrechar vuestra mano y de sentir de cerca el calor de vuestros corazones en estas batallas de la paz.

Desde que acabó nuestra contienda habéis venido alimentando, día tras día, las inquietudes de nuestro pueblo, que así como precisa del pan cotidiano, necesita también de la alimentación de su espíritu. Si ese hueco que todo hombre lleva dentro no se le llena con las flores del bien, vendrán a llenarlo irremisiblemente las fuerzas del mal. El que exista en una nación buena Prensa, que posea una corporación de periodistas al servicio de la verdad, tiene una importancia y trascendencia mucho mayores que el número de las bayonetas que se sumen para defender el orden. Este es el hecho trascendental que nos diferencia de los de fuera, el sentido católico de nuestra Revolución Nacional, en cuyas empresas no puede darse igual campo a los batalladores del bien y a los del mal. Por eso he de agradecerles la espontaneidad y entusiasmo que ponéis en vuestra obra: todos esos esfuerzos, ese exprimir diariamente vuestra inteligencia, cualesquiera que sean la hora y las vicisitudes, para servir a la verdad sirviendo al bien; dando un ejemplo al Mundo como corporación en el sentido de la defensa del honor y en el de la defensa de la verdad.

El director de Prensa, muy cariñosamente, me recuerda aquellos años mozos, cuando batallábamos en Marruecos por el mejor servicio de España, por la verdad y la continuidad de una acción, por liberar a España de aquella carga, en que no nos bastaron tampoco nuestras acciones militares y tuvimos que cambiar las armas por la pluma, para decirle al pueblo y a España lo que aquella acción necesitaba. Y lo mismo que en aquellos momentos estuvimos al servicio de la verdad y robamos horas al descanso para dar aquella modesta batalla, que haciéndome periodista por necesidad me otorga hoy este honor del título de periodista que me ofrecéis, lo mismo me ha venido acortando en los otros momentos de la vida en que hemos sentido la necesidad de ilustrar al pueblo para el logro feliz de nuestra Revolución Nacional.

La Prensa tiene una trascendencia tal en la educación y formación de la conciencia individual y colectiva, que conforme el Mundo avanza, se complica la vida y se vive más de prisa, la gente acaba no discutiendo por sí y se ve en algunos países, como en Norteamérica, que igual que se toma el desayuno se toman en la Prensa las ideas. Por eso tiene tal trascendencia el que la Prensa se dignifique; que la Prensa constituya una corporación con su honor y su espíritu; que tenéis vosotros; el que haya una nación que pueda enorgullecerse de su nombre por el Mundo, mientras que otras de mayor fortaleza y peso industrial, pero no espiritual como España, descienden por las pendientes de la decadencia mayor, que es la de los valores del espíritu.

Muchas gracias, repito, por la satisfacción de poder estrechar vuestra mano. Por esta ocasión que me ofrecéis para estimularos a que continuéis la batalla de la paz y seáis en ella los adelantados que, pese a todas las encrucijadas del Mundo contra España, ha de triunfar por el sacrificio de nuestras juventudes y el de aquellos gloriosos y numerosos periodistas caídos por defender su honor y la verdad.

Entrega del carnet y un álbum de los periodistas caídos por Dios y por España

El carnet entregado a S. E. el Jefe del Estado es idéntico al de cualquier otro periodista español, con la sola excepción de que, en el dorso, lleva impreso, en oro, el escudo personal del Caudillo, encerrado en un estuche de 14 por 24 centímetros, de piel roja, que lleva la tapa, recuadrada en oro, por el cuadruple entorchado de capitán general con la Laureada de San Ferrnando en los vértices. En el centro, en oro y esmalte, figura el escudo personal de Su Excelencia.

Al mismo tiempo, se le hizo entrega al Caudillo de un álbum en el que figura la relación de los periodistas muertos por Dios y por España. El álbum mide 40 centímetros de largo por 29 de ancho y está encuadrado en piel corinto. Consta de 36 folios y va encuadrado en un estuche con el escudo de España grabado en oro. En la tapa figura una cruz en oro y la siguiente inscripción: "Periodistas muertos por Dios y por España." Las guardas son de moaré de seda roja. En la primera página figura impresa la siguiente dedicatoria: "A Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, don Francisco Franco Bahamonde, primer periodista de España. Señor: En el altar de los mártires del Santuario Nacional de la Gran Promesa está depositada una relación de periodistas caídos por Dios y por la Patria, idéntica a la que en este 18 de Julio de 1949 ponemos en vuestras manos. Digna recibirla como prenda de leal y fervorosa adhesión a vuestra persona y de que los periodistas españoles no olvidarán jamás a los muertos. Ni los principios e ideales por que ellos cayeron y que vuestra excelencia sostuvo ayer heroicamente, con la pluma y con la espada. (Pasa a la última página.)"



Tropas rusas, rumanas y búlgaras amenazan a Yugoslavia

El ejército comunista presiona hacia Cantón

ESTA CIUDAD HA EMPEZADO A SER EVACUADA

Chiang-Kai-Shek estudia la formación de un Comité Militar de operaciones con asistencia a las reuniones del representante yanqui Lewis Clark

HONG-KONG, 20. — Las columnas comunistas chinas continúan su avance hacia el Sur, con escasa resistencia, a la vez que el Gobierno nacionalista se prepara para evacuar el personal civil de Cantón, dice la Agencia United Press.

Noticias de Cantón dicen que el Gobierno nacionalista chino ha aconsejado a todos los paisanos no esenciales que se preparen a evacuar la ciudad. Se ha comenzado a levantar barricadas en las afueras de la ciudad.

Tres miembros compondrían el Comité Militar para dirigir las operaciones

HONG-KONG, 20. — Anuncian de Cantón que el generalísimo Chiang-Kai-Shek ha recibido al representante de los Estados Unidos, Lewis Clark, primer diplomático que conferencia con Chiang desde su llegada a Cantón para formar un Comité militar de tres miembros encargado de dirigir todas las operaciones militares. Este Comité está integrado por el vicepresidente Li-Tsung-Yen, el jefe del Gobierno, Yen-Hsi-Shan y el jefe del Estado Mayor, Ku-Chu-Tung. — Efe.

Avances de las columnas del ejército comunista chino

CANTON, 20. — Aviones nacionalistas han efectuado varias incursiones sobre Nankin y a lo largo del frente. La dirección del avance comunista es hacia Luchow, centro ferroviario estratégico en el sur de Changsha, don de el ferrocarril de Che-King-Kiangsi se une a la línea Cantón-Manchow. La columna oriental comunista avanza a lo largo de la línea Chekiang-Kiangsi. Ha llegado a Ipu y se encuentra solamente a 60 kilómetros de la frontera Hunan-Kiangsi. La columna central va hacia el sur y ha llegado a Tunghu, 55 kilómetros al norte de Went sai, ya ocupado por la columna oriental. — Efe.

La aviación nacionalista china bombardea intensamente Nankin

HONG-KONG, 20. — La aviación gubernamental china ha bombardeado Nankin, según comunica desde Formosa la Agencia Reuter. Se dice que las bombas han causado daños de gran importancia en los depósitos de agua de la ciudad y en una emisora de radio. Uno de los pilotos que ha participado en el bombardeo declaró a su regreso a Formosa que Nankin estaba envuelta en llamas. — Efe.

Los comunistas reconquistan Kian, 500 kilómetros al norte de Cantón

CANTON, 20. — Las tropas comunistas chinas han reconquistado la ciudad de Kian, en el ferrocarril de Nanchang a Kukung, a 500 kilómetros al norte de Cantón, según anuncia Radio Peiping. — Efe.

AUDIENCIA DEL PAPA AL SECRETARIO DEL TESORO NORTEAMERICANO



S. S. Pio XII conversa con Mr. John Snyder durante la audiencia privada que le concedió. El secretario del Tesoro norteamericano se halla en visita oficial a varios países del Occidente de Europa para la discusión de problemas económicos. — (Foto Cifra)

Se prevé una reunión del Gobierno Federal australiano con el Gobierno del Estado de Nueva Gales del Sur

Para estudiar los graves problemas planteados por la huelga minera

SIDNEY (Australia), 20. — El jefe del Gobierno australiano, Chifley, y el ministro Ewart, se han trasladado en avión a Sidney desde Canberra para iniciar conversaciones con el jefe del Gobierno de Nueva Gales del Sur, James Mac Girr. Al terminar el primer cambio de impresiones han facilitado una declaración conjunta en la que se constata que han considerado las recomendaciones para celebrar una reunión del Gobierno federal con el Gabinete del Estado el día 26 de este mes. De fuente competente se dice que Chifley trató de la posibilidad de utilizar tropas que sustituyan a los mineros en huelga. A consecuencia de la huelga se han perdido ya 70 millones de horas de trabajo, un millón de toneladas de carbón, 55 millones de libras esterlinas en viveres, 80.000 toneladas de acero y 64.000 de lingotes de hierro. — Efe.

Los mineros piden la libertad de sus dirigentes sindicales

SYDNEY, 20. — Un millar de mineros ha decidido continuar la huelga en las minas de carbón, que dura ya tres semanas, en la primera de una serie de reuniones que se proponen celebrar los mineros de Nueva Gales del Sur. Una declaración facilitada después de la conferencia dice que sólo tres mineros votaron en contra de la resolución, en la que se dice, entre otras cosas: "No tenemos intención de discutir condiciones; sólo estariamos dispuestos a ello si fueran puestos en libertad los dirigentes sindicales detenidos y se diera satisfacción a nuestras reivindicaciones." — Efe.

Se concentran cerca de la frontera de este país, según un corresponsal inglés

MOSCU ACUSA A TITO DE PERMITIR AL EJERCITO GRIEGO QUE PERSIGA A LOS GUERRILLEROS EN TERRITORIO YUGOESLAVO

Supuesta conferencia de militares griegos, yugoeslavos, ingleses y yanquis

LONDRES, 20. — Tropas soviéticas, rumanas y búlgaras, se encuentran actualmente en Besarabia, según comunica desde Estambul el corresponsal del "Daily Telegraph". Añade que estas tropas han comenzado a concentrarse cerca de la frontera yugoeslava. — Efe.

Fantásticas informaciones divulgadas por la agencia soviética Tass

LONDRES, 20. — Todos los periódicos de Moscú publican una noticia de la agencia TASS, fechada en Sofía, en la que se dice que el ejército yugoeslavo ha dado autorización a las fuerzas gubernamentales griegas para actuar libremente en territorio yugoeslavo para atacar a los bandoleros comunistas griegos. Según la misma noticia, esta autorización ha sido dada después de una conferencia entre oficiales yugoeslavos y del ejército griego, en presencia de oficiales ingleses y norteamericanos. En un discurso pronunciado en Plá hace diez días, Tito atacó al Gobierno griego y a los bandoleros comunistas griegos y anunció que la frontera yugoeslava con Grecia sería cerrada gradualmente. — Efe.

LA GRAN CRUZ DE ISABEL LA CATOLICA, AL TENIENTE GENERAL SOLCHAGA

Asimismo se conceden preciadas condecoraciones a los ministros de Hacienda y de la Gobernación, y a varias personalidades

MADRID, 20. — El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy, 20, varios decretos del Ministerio de Asuntos Exteriores concediendo las siguientes condecoraciones: La Gran Cruz de la Orden de Car-



los III a don Joaquín Benjumea Búrín, ministro de Hacienda.

La Gran Cruz de Isabel la Católica a los señores don Blas Pérez González, ministro de la Gobernación; doctor don Leopoldo Eljo Garay, patriarca de las Indias y obispo de Madrid-Alcalá; don José Solchaga Zala, teniente general; doctor don Benjamín de Arriba Castro, arzobispo de Tarragona; don José Enrique Varela Iglesias, teniente general; don Carlos Martínez Campos Serrano, teniente general; don Antonio Ballesteros Beretta, conde de Beretta; catedrático y académico; general don Francisco Franco Salgado-Araujo; don Juan Contreras y López de Ayala, marqués de Lozoya; director general de Bellas Artes, don Eloy Bultón Fernández; marqués de Elva Alegre; decano jubilado de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad Central; don José María Zumalacárregui, catedrático y presidente del Consejo de Economía Nacional; don Blas Huete Carrasco, director del Instituto Español de Moneda Extranjera. Cifra.

Nota de protesta de Rusia al Gobierno de Roma

LONDRES, 20. — Radio Moscú ha informado que el Gobierno soviético ha enviado al de Italia una nota que dice que la participación italiana en el Pacto Atlántico constituye una violación de las cláusulas del Tratado de paz relativos a las restricciones impuestas a las fuerzas armadas italianas. — Efe.

El Gobierno soviético también envía notas a las Potencias occidentales con la misma protesta

LONDRES, 20. — Radio Moscú anuncia que el Gobierno soviético ha enviado también notas a los Gobiernos de Gran Bretaña, Estados Unidos y Francia, en las que llama la atención de éstos por lo que considera "violación por parte de Italia del tratado de paz" con motivo de la participación de este país en el Pacto Atlántico y la responsabilidad de los citados Gobiernos occidentales en tal "violación". — Efe.

Extracción de grisú en una mina de la Duro-Felguera



El subsecretario de Trabajo, señor Pinilla, acompañado de las autoridades, presidió el entierro de las víctimas de la mina "María Luisa" de la Duro-Felguera, en Sama de Langreo. — (Foto Cifra)

SIGUE LA GUERRA DE NERVIOS

LO DE GUATEMALA. — Prosigue indecisa la lucha en Guatemala, donde una parte muy importante del ejército se alzó el lunes último contra la dictadura comunista del presidente Arévalo. Mientras los informes oficiales gubernamentales siguen afirmando que la situación es favorable al régimen prosoviético, otras versiones transmitidas desde los países limitrofes dan como inminente el triunfo de las fuerzas sublevadas. Aún ningún progreso deben estas de haber realizado, por cuanto la emisora de radio de la capital, que se hallaba en poder de un destacamento gubernativo y lanzaba sin cesar proclamas, avisos y noticias favorables a la causa del Gobierno, ha quedado súbitamente reducida al silencio. A última hora se dice que Arévalo se resiste a dimitir, negándose también a aceptar la mediación de los diplomáticos acreditados que tratan de cortar el derramamiento de sangre.

al servicio del imperialismo soviético. Esta agencia, en colaboración difusora con la agencia oficiosa francesa de noticias, fue la que inventó el infundio de que en España estaban fabricando bombas atómicas los sabios emigrados alemanes, y de que en el Ejército español los mandos eran asimismo desempeñados por militares nazis germanos. El mismo origen tuvieron la mayor parte de las patrañas inventadas contra nuestra Patria a lo largo de los cinco años últimos.

Otra información sensacional ha sido lanzada hoy, combinada desde dos puntos tan significativos como Moscú y Angora. La agencia oficiosa soviética Tass acusa al Gobierno yugoeslavo de haber concedido autorización al ejército nacional griego para perseguir, dentro de Yugoslavia, a los guerrilleros comunistas que actúan en las comarcas griegas próximas a dicha frontera. Y simultáneamente, un corresponsal de la Agencia Reuter, radicado en la capital de Turquía, insiste en que son ciertas las concentraciones de fuerzas regulares rusas, rumanas y búlgaras, hechas en tono amenazador, cerca de la frontera de Yugoslavia.

Cabe que la verdadera finalidad de la acusación rusa contra Yugoslavia consista en preparar el ambiente para próximas medidas punitivas o, por lo menos, coactivas, contra dicho país, en cuyo caso quedaría justificada la versión turca de que Rusia y sus satélites están cercando al régimen titista con un cinturón de fuerzas armadas. Pero esto último no es ciertamente una novedad, pues desde el momento en que fue exteriorizada la desavenencia existente entre la Kominform y Tito, se viene hablando de esa concentración de fuerzas comunistas en Besarabia, y de que las tales fuerzas se están desparrajando a todo lo largo de las fronteras terrestres yugoeslavas.

La relación entre ambas versiones salta a la vista, pero de momento no es fácil aventurar si se refieren a hechos reales o si se trata de nuevos episodios de la guerra de nervios latente desde hace ya cinco años en torno del tema griego. La agencia Tass es una fábrica de mentiras

El PACTO ATLANTICO. — En Norteamérica parece que va a ser un hecho, por fin, la ratificación del Pacto Atlántico por el Senado. El Gobierno cuenta con el número suficiente de votos para lograr los dos tercios que necesita para la aprobación del proyecto, y es muy probable que éste quede listo en la sesión de mañana, pues aun cuando el número de senadores que votarán negativamente será mayor del previsto en un principio, está asegurado el "quorum", salvo contingencias imprevisibles e improbables dada la inminencia de la votación. F. BARATECH

España trabaja

El aspecto de la leyenda negra tenazmente forjada durante largos años contra nuestra Patria es el que presenta a los españoles como gente fatalista que, pase lo que pase y cualesquiera que sean los problemas, "echa la capa en el suelo y se harta de dormir", a la vez del de la célebre copla: "¿Pudo existir algún día entre nosotros la dicha actúo? Tal vez sí, en los tiempos en que las masas, por desesperación o simple desánimo, no concebían el hallazgo de soluciones definitivas y el esfuerzo de algunos esclarecidos y patriotas tropezaba con una sorda oposición — a veces desde el Poder — a fin de que las cosas continuaran como venían. Si en alguna ocasión se obtenía alguna mequetruca ventaja social, era en calidad de transacción o de concesión insubstancial, pero no a impulsos de un verdadero, generoso y patriótico espíritu de justicia social. Era necesario un Movimiento que nos condujera a la rebeldía del 18 de Julio de 1936 para que el espíritu prevaleciera sobre egoísmos de clase, dando lugar a un espíritu sin precedentes en el terreno de las relaciones laborales. Por ello encontramos oportunísimo el excelente resumen que el ministro de Trabajo, José Antonio Girón, hizo anteayer sobre la labor llevada a efecto en España bajo el mando de Franco, del que marcó siempre rumbos a la justicia y a los destinos de la Patria.

Recordándonos concretamente a la exaltación de los valores morales del trabajo, hemos de reconocer previamente que ninguna mejor manera existe para estimular al trabajador que el darle lo que en sana conciencia le pertenece. Siempre consideraremos, por otra parte, como esencial de la recuperación económica de España, la consecución de normas encaminadas a garantizar el bienestar de las clases laborales. Vengan en buena hora Seguros que ahuyentan las hogueras preocupaciones tan graves como las que arrastran la enfermedad, el accidente, la vejez o el paro; establezcanse medidas de protección a las familias numerosas, construyéndose nuevas viviendas protegidas donde encuentren cobijo seguro los hogares de nuestros trabajadores y cumplanse con las Reglamentaciones que protegen al obrero amparando sus derechos y que, como recordaba el ministro, "son verídicos códigos de trabajo, dentro de cada rama laboral". Así, por ejemplo, y dando cabida y beligerancia a los trabajadores en el cumplimiento de las tareas legislativas, es como se consigue interesarlos en la gran tarea del Régimen: la de elevar el nivel moral de la comunidad nacional y así reconocido por el Estado, el trabajo de todos y de cada uno de los españoles se hace así cada vez más consciente y digno. El trabajador español ya no mira sus relaciones con ojos de víctima, pues no es el ser al que se le puede tratar arbitrariamente ni despedir a capricho. Garantizada su permanencia en la empresa y aseguradas suficientes compensaciones por cualquier caso anómalo que pudiera presentarse, el hombre llega a un profundo amor a su tarea y a sentir el orgullo de la misma, considerando como indispensable fuente de las mas legítimas satisfacciones morales. En diez años de intensa y fecunda labor, nuestro Régimen — nuestro calunniado Régimen — ha logrado, contra viento y marea, asentar los principios de una estructura social cada vez más justa y perfecta. Sobre ella descansan en gran parte la producción y la moral hasta ahora obtendidos se hallan a la vista de todos, y los que habrán de derivarse en un futuro no lejano cabe contar con las mejores esperanzas. España trabaja y, con su trabajo cada vez más voluntarioso y consciente, asegura sobre firmísimas bases su independencia y su bienestar presente y futuro, a la vez que crea en el pueblo español una incomparable moral colectiva.

RADIO PROGRAMAS PARA MAÑANA

RADIO NACIONAL DE ESPAÑA EN BARCELONA
 18:00, Portavoz "Usted colabora en periodos de pruebas". 19:00, "24 horas de radio", de Alonso, selecciones. "Biblioteca de Radio Barcelona", de Pablo Ribas, 20:30. "Las sillas de Cole Porter", 20:45. "Radio de hoy", de Manuel Espín, 21:00. "Hora de Servicio Meteorológico Nacional", 21:02. "Variedades", 21:30. "Fonogramas", 21:45. "La biografía incompleta", 22:00. "Sabe usted?", 22:45. La célebre "estrella" Tabody, interpretando selección de la perla de Tokio, de Ray, 23:00. Retransmisión de Sevilla, Madrid, 20:45. "Viaje al futuro", 23:15. Recital a cargo de soprano Conchita Velázquez. "Cuento", de Clemente Lozano, 23:40. "El mundo de ayer", ballet suite de Prokofiev, 24:00. Fin de emisión.

RADIO BARCELONA
 18:00, Portavoz "Usted colabora en periodos de pruebas". 19:00, "24 horas de radio", de Alonso, selecciones. "Biblioteca de Radio Barcelona", de Pablo Ribas, 20:30. "Las sillas de Cole Porter", 20:45. "Radio de hoy", de Manuel Espín, 21:00. "Hora de Servicio Meteorológico Nacional", 21:02. "Variedades", 21:30. "Fonogramas", 21:45. "La biografía incompleta", 22:00. "Sabe usted?", 22:45. La célebre "estrella" Tabody, interpretando selección de la perla de Tokio, de Ray, 23:00. Retransmisión de Sevilla, Madrid, 20:45. "Viaje al futuro", 23:15. Recital a cargo de soprano Conchita Velázquez. "Cuento", de Clemente Lozano, 23:40. "El mundo de ayer", ballet suite de Prokofiev, 24:00. Fin de emisión.

RADIO ESPAÑA DE BARCELONA
 12:12, Campanadas de la Catedral de Barcelona. 12:08, Viejos cantos. 12:40, La voz de Conchita Velázquez. 13:10, Crónica de arte. 13:10, Cantos. 13:20, Las canciones de Conchita Velázquez. 13:35, Solistas municipales. 14:00, Hora exacta. Música popular. 14:30, Radio Nacional en Madrid. 14:45, Canciones francesas. 15:00, "La tarde". 16:00, Selección de "Lina". 17:30, El estudio de Dina. 17:45, "Fiesta de Windsor". 18:00, Campanadas de la Catedral de Barcelona. 18:15, "Sinfonía de Schubert". 18:40, "La casa de Artie Shaw". 19:00, "Gestas de guerra". 19:20, Canciones españolas. 19:30, Radio Nacional en Madrid. 19:45, "Noticiero". 20:00, Radio Femenina. 20:45, Zarzuela. 21:00, Hora exacta. Servicio Meteorológico Nacional. 21:06, Información de valores. 21:15, "Fonogramas". 21:40, Grabaciones selectas. 22:30, Canciones coreográficas. 22:30, Radio Nacional en Madrid. 22:50, Retransmisión desde el Teatro Victoria. 23:00, "Wamba va!". Fin de emisión.

RADIO MIRAMAR
 12:12, Interpretaciones por orquesta. 12:30, Orquesta Bernard Hill. 12:45, "Marchas y corrillos". 13:15, "Fonogramas". (Bilet). 13:15, Sardinellas. 14:15, "Discos sonoros". 14:45, "Fonogramas de la orquesta". 15:00, "Buena noche, señores!". 16:45, Jotas navarras. 17:00, Quinteto tropical. 17:15,

Concesión de condecoraciones españolas a personalidades extranjeras



De izquierda a derecha y de arriba a abajo: el general Odria, jefe de la Junta Militar del Gobierno del Perú, y el general Eutricio Gaspar Dutra, presidente del Brasil, a quienes ha concedido el Gobierno español la Gran Cruz de Carlos III; don Víctor A. Belaunde, delegado del Perú en la ONU; don Raúl Fernández, ministro de Asuntos Exteriores del Brasil; don Mariano Ospina, presidente de Colombia; y don Adolfo Costa du Reis, delegado de Bolivia en la ONU, a los que el Gobierno español ha concedido la Gran Cruz de Isabel la Católica; don Julio Alvarado, subsecretario de Relaciones Exteriores de Bolivia; Kachala Pachá, ministro de Asuntos Exteriores de Egipto; y don Joao Carlos Muñiz, delegado brasileño en la ONU, a quienes el Gobierno del Caudillo ha concedido la Gran Cruz del Mérito Civil. (Fotos Cifra)

NOTICARIO NACIONAL

EL MINISTRO DEL EXTERIOR DE BELGICA, EN SAN SEBASTIAN
 SAN SEBASTIAN, 20. — Se encuentra en esta ciudad el ministro de Asuntos Exteriores de Bélgica, Paul Tcheu-sen, cuyo viaje tiene por objeto pasar unos días de vacaciones en España. — Cifra.

INAGURACION DE UN BLOQUE DE VIVIENDAS UTRABARATAS, EN BEJAR
 BEJAR, 20. — Por iniciativa del ministro de Trabajo, se ha constituido un bloque de viviendas ultrabaratas, denominado "Nuestra Señora del Castañar", que hoy ha sido inaugurado por el señor Sanz Orrio. El grupo se compone de varios bloques de casas de las que en la actualidad están totalmente acabadas 180. Está enclavado en los solares existentes junto al Puente Nuevo, en los Prados de la Justa. Cada edificio consta de entresuelo y dos pisos y las viviendas son de dos tipos, capaces para cuatro y seis camas. Las rentas son de 67 y 83 pesetas mensuales. A los 40 años, los beneficiarios pasarán a ser propietarios de las viviendas. — Cifra.

ESTABLECIMIENTO DE LA LUCHA SANITARIA NACIONAL CONTRA LA INVALIDEZ

INSTALACION DE CENTROS REGIONALES DE ONCOLOGIA, EN BARCELONA, CANARIAS Y SAN SEBASTIAN

Se crea una sección dedicada a la profilaxis de enfermedades del aparato circulatorio y a la ayuda del cardíaco

DISPOSICIONES OFICIALES

MADRID, 20. — Por otro Decreto de Gobernación, se establece la lucha sanitaria nacional contra la invalidez. Como órgano rector de esta lucha sanitaria, se crea el Patronato Nacional de Lucha contra la Invalidez, que será presidido por el ministro de la Gobernación, que podrá delegar en el subsecretario, actuando de vicepresidente nato el director general de Sanidad. Serán fines del Patronato, conocer la amplitud del problema, recoger estadísticas y proponer a la superioridad las resoluciones que estime oportunas; orientar y organizar la asistencia de inválidos de centros especializados; coordinar la labor de cuantos centros públicos y privados dediquen sus actividades a los fines de esa lucha, evitando la duplicidad de servicios y ejerciendo una vigilancia directa sobre los mismos; impulsar e intervenir en la construcción de los aparatos ortopédicos necesarios para el tratamiento de los inválidos; colaborar con los servicios dependientes de otros Ministerios para la reeducación y colocación de inválidos; coordinar con el Seguro de Enfermedad la asistencia en casos de invalidez. — Cifra.

La lucha contra el cáncer
 MADRID, 20. — Por decreto de Gobernación se dictan normas para el funcionamiento de la sección de Oncología. La Dirección General de Sanidad habilitará los medios necesarios para la instalación y funcionamiento de la sección de Oncología, que estará dirigida por un médico del Cuerpo de Sanidad Nacional. Se crean los centros regionales de la lucha contra el cáncer en Barcelona, Santa Cruz de Tenerife y San Sebastián, y sucesivamente se irán creando más centros regionales, hasta llegar a uno por región. La dirección del centro de Barcelona, se concertará con la Facultad de Medicina de la Universidad de Barcelona, con el Cabildo insular; y el de San Sebastián, con el Instituto Nacional del Cáncer de aquella capital. El Ministerio de la Gobernación podrá ampliar los centros regionales que las circunstancias indiquen y concertar dichos servicios con los Distritos Universitarios correspondientes. Se crea en Madrid en los locales del Hospital Clínico, cedidos por el Ministerio de Educación Nacional, la Escuela Nacional de Oncología, cuya finalidad es la de especialización médica en cancerología y formación del personal auxiliar. Las normas que regulan el funcionamiento de la Escuela, serán establecidas por la sección de Oncología de la Dirección General de Sanidad. — Cifra.

NUMEROSOS JEFES DE ESTADO FELICITAN AL CAUDILLO CON MOTIVO DEL 18 DE JULIO

MADRID, 20. — La Oficina de Información diplomática comunica que S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido numerosos telegramas firmados por Jefes de Estado en los cuales expresan su felicitación con motivo de la fiesta nacional española del 18 de Julio y formulan votos por la prosperidad y grandeza del pueblo español y por la ventura personal del General Franco. Entre estos telegramas se hallan los del presidente de la República Argentina, don Juan Perón; presidente de Bolivia, don Mamerto Urriolagoitia; presidente del Brasil, general Enrique Gaspar Dutra; presidente de la República Dominicana, don Rafael Trujillo; presidente del Ecuador, don Galo Plaza; presidente de la República de Filipinas, don Elpidio Quirino; rey Pablo de Grecia; presidente de Haití, Dumarsais Estimé; vicepresidente del Irak, presidente de Irlanda; presidente de Italia, Luis Einaudi; presidente del Líbano; presidente del Paraguay, don Felipe Molas López; presidente de la Junta Militar del Gobierno del Perú, general don Manuel Odria; presidente de Portugal, mariscal Carmona; gobernador general del Pakistán; presidente de Siria, Huaní Zaim; presidente de Turquía, Ismet Inonu. Asimismo en el Ministerio de Asuntos Exteriores se han recibido telegramas de felicitación entre los que figuran los de los ministros de Relaciones Exteriores de Bolivia, señor Belmonte Poo; del Brasil, señor Raúl Fernández; de Costa Rica, señor Odria; de la República Dominicana, señor Díaz Ordoñez; del Ecuador, señor Nevaldi; de Haití, Dimoléon C. Brutus; de Honduras, señor Valenzuela; de Nicaragua, señor Revilla; del Paraguay, señor Campos; del Perú, señor Ernesto Rodríguez; del Salvador, señor Urzúa.

PROFILAXIS DE ENFERMEDADES DEL APARATO CIRCULATORIO

MADRID, 20. — Se crea, por decreto del Ministerio de Gobernación, una sección dedicada a la profilaxis de las enfermedades del aparato circulatorio y a la ayuda del cardíaco. Los fines inmediatos de esta nueva lucha serán de orden sanitario, social y científico. Desde el punto de vista sanitario, atenderá a la profilaxis de las enfermedades cardiovasculares, a las terapéuticas de las mismas y a recoger ciertos datos epidemiológicos y estadísticos que con ellos se relacionen. En cuanto al aspecto social, se ocupará preferentemente en la orientación profesional de estos enfermos y en proporcionarles los medios precisos para atender debidamente a su enfermedad. Por último, desde el punto de vista científico, fomentará el estudio de las enfermedades del aparato circulatorio, prestando ayuda a la Sociedad Española de Cardiología y creando becas para el estudio de la especialidad en España y en el extranjero, al mismo tiempo que tratará de elevar

El volcán de La Palma continúa en plena actividad

Las cosechas de la isla han sufrido cuantiosas pérdidas a consecuencia de la lluvia de ceniza

En algunos momentos la lava salió en tal cantidad del cráter, que formó una columna ígnea de 70 metros de altura

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 20. — Según informes telefónicos que se reciben de la Isla de la Palma, continúa la actividad volcánica de los tres cráteres. El del Llano del Banco continúa arrojando lava en gran cantidad; del de Hoyo Negro sale una densa columna de humo y persiste en la expulsión de piedras incandescentes, algunas de ellas de considerable tamaño, y del de Durazno, también sale humo. Continúa, aunque en menor cantidad, la lluvia de ceniza, que tanto daño ha causado en los cultivos y pastos. Noticias posteriores indican que el cráter de Llano del Banco sigue arrojando lava que aumenta el crudel de la corriente ígnea, pero, no obstante, ha desaparecido la amenaza que se cernía sobre el caserío de pescadores denominado "Puerto Naos". El cráter de Durazno, que fue el primero que se abrió en el volcán de Cumbre Vieja, es el que desarrolla menor actividad, pues es poco el humo que sale del mismo, y de un color blanquecino. Con referencia al cráter de Llano del Banco, que es el que arroja lava desde el pasado día 8, sigue haciéndolo en la misma intensidad. La lava, al salir del cráter, alcanza una altura de quince metros. Se registra también la expulsión de gases de tipo sulfuroso. La opinión de los geólogos que se encuentran en la Palma, ante la intensificación de la salida de humo y lava es de que esta, arrojada por los cráteres de Durazno y Hoyo Negro, se unirá en plazo breve debido a la ceniza arrojada en los últimos días, la cosecha de tabaco ha quedado enermada en un setenta y cinco por ciento; la de plátanos en un cuarenta y la producción de los árboles frutales en un 80 por ciento. Noticias de última hora aseguran que los cráteres desarrollan la misma actividad. Aunque en la última madrugada la salida de lava del cráter del Llano del Banco fue más intensa. Hubo un momento en que la lava alcanzó una columna de setenta metros de altura que se divisaba desde todo el valle Aridane, causando una profunda impresión en todos cuantos presenciaban el magnífico espectáculo, y se llegó a temer que la columna de lava, al desbordarse sobre el cráter, pudiese desviarse de su cauce actual y tomar otro más peligroso. Se adoptaron las medidas necesarias para el caso de que se produjera tal contingencia, pero, afortunadamente, la lava siguió discurriendo por el mismo sitio. La corriente lávica continúa fluyendo con la misma intensidad y entra en el mar formando un verdadero espigón. La columna de humo que sale del cráter del Hoyo Negro ha alcanzado gran altura. Se ha extinguido el incendio producido en los montes municipales de El Paso. — Cifra.

DE ESTE TIEMPO El dragón rojo

Por ANTONIO-JOSE HERNANDEZ NAVARRO

En mi crónica de hace unos días, cuando entre un ramo de sucesos escribí del estado de excepción proclamado por el rey de Inglaterra, ya apunté la posibilidad de que los huelguistas ingleses no hicieran mucho caso del mensaje real enviado a las Cámaras a petición del Gobierno laborista. Ahora, a varios días de distancia, los hechos van demostrando que, pese a los poderes casi dictatoriales que tal medida pone a disposición del Gobierno de Su Majestad Británica, la situación creada por la paralización de los muelles sigue casi en idéntico estado que al principio, y que aun se perfilan nuevas amenazas. Por una parte, aumentan los huelguistas en Inglaterra, al negarse los obreros a repartir las mercancías descargadas por los buques, y continuamente se suman contingentes de miles de hombres al movimiento subversivo, en todos aquellos lugares donde los soldados aparecen a descargarse barcos para que Inglaterra no se muera de hambre. Y además, solidarizándose con los huelguistas ingleses — que a su vez fueron a la huelga por solidaridad con los huelguistas de la Unión de Marineros Canadienses — 35.000 obreros portuarios de la Federación Nacional de Puertos y Muelles de Francia — rama de la C. G. T. controlada por los comunistas — se han negado a descargar los barcos británicos surtos en todos los puertos franceses.

El movimiento huelguístico, dirigido desde un misterioso y eficaz gabinete rojo al servicio de Moscú, torpedea la economía occidental impunemente, haciendo gala de una disciplina aterradora. Llegadas las cosas a este extremo, no tendría nada de particular que el poder oculto director de toda esta amplia confabulación decreta la huelga en la totalidad de los puertos de Occidente, y que en su consecuencia, en el pasado, la vida portuaria de Norteamérica — baluarte económico del capitalismo occidental — se paralizase al servicio de Rusia. Lo curioso es que el suceder, su técnica, su dirección y sus objetivos, no pueden constituir ningún misterio para nadie y, menos que para nadie, para los Gobiernos víctimas de este ataque de los ejércitos internacionales del comunismo. Ya de antiguo, en aquel famoso libro "La noche queda atrás", que tanto impresionó al fallecido presidente Roosevelt, se daban toda clase de detalles sobre la organización comunista enquistada en los puertos marítimos del Mundo, a manera de cabezas de puente rusas en las ciudades económicas y fronterizas de todos los países capitalistas. Y después del libro, realmente impresionante, de Jan Valtin, innumerables documentos de todos los orígenes han venido a abundar en detalles y en certezas sobre este instrumento de la lucha, artera y sabiamente utilizado por los enemigos de Occidente. Sin embargo, pese a todo, los países democráticos del Mundo occidental siguen inermes ante el ataque feroz, como si sus Gobiernos siguiesen a sabiendas una actitud estúpida, al servicio de algún oscuro y suicida propósito.

La primera medida extraordinaria tomada contra el ataque, ya descarrado, del comunismo, lo ha sido, precisamente, por un Gobierno todo lo democrático que se quiera; pero marxista en su fondo y en su forma, aunque de un marxismo menos duro y más aburguesado que el de los comunistas. Los primeros resultados de tal medida de excepción, ya hemos visto que no han conducido a gran cosa, sino a aumentar el ámbito de la subversión. A un estado de excepción que quizá en el tiempo — para el que fue inventado pudiera haber servido de algo, y supuesto una energía eficaz, el comunismo respondió, o puede responder, poniendo en pie de rebeldía a las masas proletarias de todo el Mundo. Y es que la amenaza roja y los ataques parciales del comunismo a manera de escaramuzas de vanguardia, son como un dragón rojo con sus fabulosas siete cabezas a las que por separado no se puede cercenar, porque se reproducirían una y otra vez hasta un número de veces infinito. Atacar las cabezas por separado, para cercenarlas o para herrarlas, no conduce a nada. El ataque, para ser eficaz, habría de cercenar las siete cabezas a la vez y, además, llegar a destruir el poderoso corazón de la bestia fabulosa. Otra cosa será perder el tiempo, y caminar hacia la catástrofe del todo a sabiendas en un absurdo suicidio, o del todo ignorantes en una absurda estupidez.



Administración Alfonso XII 28-Madrid

Sinfonía de los colores

Una bomba atómica "simulada" en el mar Caribe

Un avión patrullero "Lockhead Neptune" de la Marina americana, que sobrevoló el mar Caribe a unos 6.000 metros de altitud, lanzó una bomba atómica simulada, representada por un cohete, sobre una flotilla de once navíos de guerra. Según un periodista, la pseudo-bomba puso virtualmente fuera de combate al portaaviones gigante "Franklin D. Roosevelt", y hundió a un destructor, el cohete tocó el mar por la popa de la flotilla. Si se hubiera tratado de una bomba atómica que hubiese explotado a varios centenares de metros por encima de las aguas, varios navíos habrían sido alcanzados directamente. En el momento del ataque, los navíos se hallaban dispersados, y cada cual huyó por su lado para escapar a las supuestas radiaciones de la bomba figurada. Se estima que esta maniobra redujo a un mínimo los daños virtuales.

Desierto

En Londres se ha entregado a las autoridades militares Walter Campbell, desertor, que probablemente no será castigado, aunque ha eludido la guerra por casi podíamos decir que las dos guerras mundiales. Se cansó de la vida militar en 1888, tras haber prestado servicio durante cinco años. Tiene actualmente 80 y se cree no sólo se le concederá la amnistía, sino también una pensión, dado su estado de pobreza absoluta.

Estadísticas

Se han hecho públicas unas estadísticas francesas acerca del estado alimenticio de los habitantes de Francia en los últimos años. Las cifras se abren con algunos números realmente impresionantes. Según ellas, entre el año 1939 y el 1947 han muerto de 30 a 40 millones de seres humanos de hambre en Europa. En el año 1938 —según estas estadísticas— el diez por ciento de los franceses no llegaban en su alimentación al mínimo vital necesario; el 20 por ciento atendía penosamente a su mínimo vital; el 50 por ciento se alimentaba suficientemente, y el 20 por ciento restante consumía mayor número de calorías que las necesarias. Las cifras de 1938, consideradas entonces tan pesimistas, y hoy, por desgracia, tan optimistas, han sido olvidadas ya en 1948, cuando la mayor parte de la población francesa vive bajo un régimen alimenticio realmente restrictivo.

Las estadísticas recientemente publicadas afirman, además, que en 1943 faltaba a los adolescentes franceses el 90 por ciento del calcio necesario para el desarrollo de su esqueleto; que en 1944 las niñas de 14 años de ciertos barrios de París medían 11 centímetros menos que las que vivían en 1938; que dos años después los obreros de la región parisiense pesaban como término medio ocho kilos menos que en 1939; que en febrero de 1943 el quince de cada mil menores de un año murieron en París de ellos 45 de frío.

La "ciudad atómica" abre sus puertas

La "Ciudad atómica" de Oak-Ridge, en los Estados Unidos, cuyas fábricas de uranio constituyen uno de los secretos más celosamente guardados por América, ha abierto por primera vez sus puertas al público, cosa que fue realizada tras una ceremonia comparable a los grandes estrenos en Hollywood. En presencia de varios "astros" y "estrellas" del Cine, así como de personalidades de Washington, la cinta simbólica, tendida delante de una de las verjas, no fue cortada mediante unas tijeras de plata, sino "atomizada" y convertida en humo, después de haber sido "inflamada" por la primera impulsión eléctrica producida por la energía atómica, que fue transmitida por un hilo conductor". Pero antes de abrir la verja, se adoptaron nuevos reglamentos de seguridad, más severos que los ya puestos en práctica, de modo que el secreto de las fábricas de uranio sigue tanto o más oculto que nunca.

Una apuesta original

Cinco oficiales británicos apostaron que realizarían el viaje desde Weymouth (Dorset), hasta la frontera española, regresando al punto de partida llevando cada uno, por toda fortuna, dos libras esterlinas en el bolsillo. Estos modernos "Lavaredo" han hecho el viaje llegando al aeródromo de Bonvingdon con cuatro horas de adelanto sobre el horario previsto. Por lo tanto, ganaron su original y divertida apuesta.

Se inicia la construcción de un nuevo pueblo en Ciudad Real

Se denominará "Villanueva de Franco" y tendrá capacidad para 500 habitantes

CIUDAD REAL, 20. — Han dado comienzo las obras para la construcción del nuevo pueblo que se levantará en esta provincia y que se denominará Villanueva de Franco. La bendición de los terrenos se efectuó el día 1.º del corriente mes, por el cancliller secretario del Obispa-do, con asistencia del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, acompañado de las autoridades y jerarquías provinciales y locales y representaciones de Ciudad Real, Valdepeñas y Manzanares. Este nuevo pueblo tendrá capacidad para quinientos habitantes y dispondrá de Casa Ayuntamiento, iglesia parroquial, escuelas para niños y niñas y viviendas para maestros, todo ello enmarcado en el fondo de la plaza central. El lugar de emplazamiento es el que ocupaba de las localidades de Manzanares y Valdepeñas, en la carretera general de Andalucía. — Cifra.

Teatro

FIGURA DEL TEATRO



"Al estreno asistirá el autor". Por sí así no fuera, contémplo usides. El autor es Leandro Navarro, la protagonista Irene López Heredia, la obra "El mayor pecado" y el teatro de la Comedia. Esta noche; hora, las once menos cuarto.

A causa de un trágico accidente ha fallecido la artista Fina Liser

El pasado lunes, día 18 de Julio, la comedia titulada del teatro Arnao, que dirige el primer actor Paco Vidal, actuó en el teatro Euterpe, de Sabadell, en funciones de tarde y noche. Durante la representación por la noche de la obra "La Gilda del Paralelo", y una vez puesto en escena el cuadro "Caricias de mujer", la primera estrella de la compañía, Josefina Martínez, que en el teatro adoptó el nombre de "Fina Liser", al regresar a su camerino y ya en él, se dio cuenta de que salía humo de los pliegues inferiores de su vestido de pliegues. Sin darle mucha importancia comenzó a sacudir la falda, pero entonces se brotaron llamas del traje, envolviendo rápidamente a la desgraciada artista sin que los allí presentes pudieran hacer nada para impedir que la señorita Liser emprendiera una carrera hasta llegar a un tramo de escalera donde cayó, saltando sobre el fuego el primer bailarín Joaquín de Molina, quien arranco como pudo los últimos trozos del traje. Apagado el fuego del vestido y con gravísimas quemaduras, fue asistida la artista en el dispensario de Sabadell. Después de la cura de urgencia fue trasladada en una ambulancia a nuestra ciudad, ingresando en la Clínica del Dr. Pi y Suñer, de las Cortes. Pasó la noche bastante tranquila, pero a primeras horas de la tarde de ayer, se agravó por momentos hasta el punto de perder el conocimiento sobre las cinco de la tarde, dejando de existir a las 7.15, debido a un "shock traumático".



Fina Liser

El trágico accidente ha producido honda impresión en nuestros medios teatrales, donde la que fue excelente artista gozaba de múltiples simpatías, por su carácter afable y bondadoso, así como por la simpatía que era sobresaliente en su persona. Descanse en paz Fina Liser y reciban sus familiares nuestra más sentida condolencia, así como el director de la compañía, Paco Vidal, y los artistas que habían convivido con ella en el teatro. El acto de acompañar los restos mortales de Fina Liser a su última morada, tendrá lugar mañana por la mañana, saliendo la fúnebre comitiva del Hospital Civil, donde ha sido trasladada la desgraciada artista.

TALIA. — Hoy, noche, despedida de "Mano a mano" y homenaje a Bella Dorita

Bella Dorita, la reina del Paralelo, y Antonio Amaya, han conseguido un resonante triunfo en el Talia con el espectáculo "Mano a Mano". Esta noche podrá admirar por última vez el mano a mano esperado, con la gracia y la sal de estos dos artistas y toda la gracia de un muy renombrado, que se ha adherido al homenaje de Bella Dorita como son la gran vedette Maruja Tamayo, el popular "as" de la gracia "Alady"; Antofilia Romero, Amalia Molina, Be-goñita Aguayo, Antonio Amaya, etc.

Los auténticos "Chavalillos de España"

El próximo día 22 harán nuevamente su presentación ante el público de Barcelona, los auténticos "Chavalillos de España", a los que en buena acogida se dispuso en su anterior actuación, dejando un sabor agradable. Se espera con incontestable interés su grandioso estreno, "El botones del Savoy", fantasía folklórica arrevistada, que ha conseguido brillantísimos éxitos en España entera.

EN EL DESCANSILLO

Para estrenar la comedia melodramática de Don Baltar Gil Marcos "Isabel y Luisa", se constituyó una compañía que tiene al frente a la ilustre actriz Julia Delgado Caro.

En las ciudades donde la obra se ha representado, el éxito ha sido rotundo. Ha habido grandes aplausos para la obra y también para sus intérpretes, principalmente para Julia Delgado Caro, Pilar Sala y Aberto Bone.

Ha sido leída a Pepe Marchena una producción de la que son autores Martínez Remis y Adolfo Lorente.

Los ensayos van a comenzar inmediatamente.

La próxima semana saldrá en jira por la Mancha el joven salán cantante, Angel Romero, al frente del nuevo espectáculo de Sicilia y Legaña, "Zambra en Nueva York".

Ante el estreno de "El mayor pecado" (Autocrítica)

De la comedia entres actos y en prosa original de Leandro Navarro "El mayor pecado", que hoy será estrenada en el teatro de la Comedia, por la compañía de Irene López Heredia. —Que es "El mayor pecado"? —Una comedia interesantísima. —¿Intriga? —Enorme. —¿Emoción? —Mucha. —¿Gracia? —Abundante. —¿También, mucha gracia. —Pues muchas gracias. —De nada.

Esto diría yo si me entrevistara y hubiera jurado antes ser sincero.

De todos modos diré también que "El mayor pecado" ha sido juzgada en Madrid con gran elogio, y que viene precedida de un gran éxito en provincias y que Irene López Heredia y sus actrices y actores la interpretan de maravilla, y... bueno, ¿por qué no decirlo también? A mí me parece que lo más logrado dentro de mi producción, aunque estoy como siempre dispuesto a someterme al juicio de ustedes, con toda humildad y acatamiento. Pero para que andar con disimulables y cuando no lo son. No se trata de una obra de tesis ni de ambicioso aliento poético o dramático, se trata simplemente, de una obra de intriga con un gran interés, con unos caracteres... y con un final, porque tiene que tener un final... Todo lo cual da ocasión de lucimiento a unos buenos actores y a una actriz ilustre.

Bueno, y ahora un ruego, si les molesta mi optimismo, mi petulancia, mi seguridad en el éxito, perdóneme y no hagan caso de cuanto dije, pero éste era mi sentir y no era cosa de andar con embustes de falsa modestia cuando se escribe para una crítica y un público a quienes se les debe tanta gratitud.

LEANDRO NAVARRO



Tyrone Power

POLIORAMA CARMEN MORELL PEPE BLANCO

VICTORIA. — El vienes, homenaje a "Alady" en sus bodas de plata

Un interés excepcional, como era de esperar, ha despertado el anuncio del homenaje extraordinario que Victoria, por la noche, se tributará a genial humorista "Alady", con motivo de sus bodas de plata con el teatro.

En el Paralelo nació su gracia inimitable y su ingenio presto y vivaz, y en el Paralelo sigue triunfando a los 25 años de una labor tan difícil como digna de todo encomio: hacer reír al público. Y como "Alady" nunca regateó su concurso a festivales y homenajes de compañeros, en justa correspondencia, es incalculable el número de adhesiones de eminentes figuras que actúan en Barcelona—además de las que se acuerdan desde lejos—, y por ahora, tomarán parte en el monumental fin de fiesta—después de la representación de la divertida revista "Wamba val"—, nada menos que Enrique Borrás, Raquel Meller, Franz Joham, Thelma y Williams, Geo Dorlis, Alejandro Ulloa, Enrique Guitart, Carmen Morell, Pepe Blanco, Mignon Cabré, Paco Martínez Sorria, Mignon y sus chicas, Mercedes Sorla, Rina Celi, Bella Dorita, Antonio Amaya, Gerardo, Antonio Machin, Carlos Garriga, José Andrés de Prada y otros muchos que darán solemnidad a esta fiesta memorable.

GLORIA (CLIMA IDEAL) ALEXANDRA RONALD COLMAN en «Horizontes perdidos» (COPIA NUEVA)

ATLANTA «Guarida de lobos» (ESTRENO) y «Luna de Birmania»

AVENIDA «Gunga-Din» y «OTRA VEZ JUNTOS»

INMINENTE ES LA LLEGADA DE LOS AUTÉNTICOS CHAVAILLOS DE ESPAÑA DE ESPAÑA CON EL GRANDIOSO ESTRENO «El botones del Savoy» EN ¿DÓNDE?

TEATROS

ARNAU. — Todos los días, 5:45 y 10:45. Éxito definitivo del nuevo espectáculo de Bonavia y Imbert Meslles: "Canela, sal y pimienta". Triunfo de Eugenio Roca. Escuche esta noche su retrato. Música por Rollo Marat. La mejor butaca, 9 pta. BARCELONA. (Tel. 13751). — Gran Cía. Hírcia del Mar. Sorozabal. Hoy, tarde, 6:30 y 10:45 noche. Recreación de "La tierra es mi hogar". Precios normales. Mañana, tarde y noche: "La eterna canción".

BORRÁS. (Tel. 25627). — Cía. Martínez Sorria. Hoy, 6:15 tarde y 10:45 noche: "Escuela de serenos". Risa para todo el año con Martínez Sorria. CALDENON. (Tel. 1800). — Cía. artificial. — A las 8:30 y 10:45. Sensacional éxito de Geo Dorlis, Thelma y Williams, Diana Clayton, Semoril, Lona Rita, Oscar del Camp, Luana Alechiz, Vinagre, Tommy Davis, etc., y orquesta Hot Club. ¡Un espectáculo internacional jamás visto en un solo programa! Butacas, 15 pta.

COMEDIA. (Tel. 15173). — Cía. Irene López Heredia. Hoy, noche, 10:45. ¡Acontecimiento! Estreno de "El mayor pecado", de Leandro Navarro, con asistencia del autor. Mañana, a las 6:30 y 10:45: "El mayor pecado".

COMICO. (Tel. 33320). El único teatro de verano. A las 5:30 y 10:30. Muy cerca de las 300 del gran éxito popular "Escuela de estrellas", con los nuevos, divertidos y deslumbrantes cuadros y las 30 fulgurantes bellezas. Butacas, 12 pta. Mañana, noche, 10:15. Homenaje a Dorita de Alba y gran fin de fiesta.

EPIEN. (Calle del Asaño, 12). — Cía. Pedro Segura. Todos los días, 5:30 y 10:30. Hasta 15.400 representaciones del éxito intengulado "La Gilda del Paralelo", reformada con nuevos cuadros. La mejor butaca, cinco pesetas. ESPAÑA. — Tarde, 3:30; noche, 10:30. Hilos dist. La producción Kips y Joham "Sueños de Viena". La mejor butaca, 15 pta.

POLIORAMA. (Tel. 10773). — Todos los días, 6:15 y 10:45. Carmen Morell y Pepe Blanco con su espectáculo "Una canción y un clavel" y sus nuevas creaciones.

PRINCIPAL PALACIO. — Cía. Juvenal "Capullitos moribundos". Noche, 10:45. Éxito rotundo: "Soberanía andaluza".

ROMEA. (Tel. 13447). — Todos los días, 6:15 tarde y 10:30 noche. El coloso de la canción moderna. Amalia Machin con su superespectáculo "Mojigando" con las más bellas mujeres místicas y juveniles. Las mejores butacas, 15 pta.

Rumores DE HOLLYWOOD

«EL FAVORITO DE LOS BORGIA», PELICULA INTERNACIONAL. — RICHARD WIDMARK, HARA UNA PELICULA DE GALAN ENAMORADO

"Prince of Foxes" (El favorito de los Borgias, título provisional en castellano), es una película verdaderamente internacional, si se considera que fue filmada en Italia y San Marino, con capital americano, con técnicos y camarógrafos de Suecia, España, Alemania y Checoslovaquia.

Sus estrellas viteros de los Estados Unidos, y son Tyrone Power, Shirley Temple, Jane Withers, Linda Darnell, Ann Baxter, Vanessa Brown, Peggy Ann Gardner, y el chiquillo de cuatro años Roddy Mac Caskill, que debutó en "Niñera última modelo", se cuentan entre sus discípulos de ahora y de antes. Seguramente que Shari Robinson tam-

bién pasará a sus clases en cuanto termine de filmar en el taller de "Tu eres mi todo", donde hace el papel de Shirley Temple de pequeña. Otra actriz infantil, Natalie Wood, se encuentra tan encantadora con el mismo bondadoso e inteligente de Miss Klamt para enseñar, que hace poco escribió una carta entusiasta sobre ella, y gracias a la cual la profesora entró a participar en un concurso de radio titulado "la mejor maestra de los Estados Unidos", donde Miss Klamt ganó un premio en efectivo y varios regalos.

Al productor Darryl F Zanuck le gustó la estamina y entusiasmo que en todo momento demostró el joven irlandés. Bill Lundigan jamás se quejó durante los tiempos difíciles en que tuvo que aceptar papeles insignificantes para poder vivir, más bien se mostró siempre agudado de que le dieran empleo.

"He aprendido mucho yendo de un estudio a otro y trabajando bajo las órdenes de directores diferentes. Además, la gran variedad de papeles que he hecho me han ayudado a adquirir soltura frente a la cámara".

Darryl F. Zanuck está tan entusiasmado con la labor de Bill Lundigan en "Pinky", que tiene ya preparados tres films más en el pensamiento, cuando el actor recordando que fue Zanuck quien lanzó a Dan Dailey, Betty Grabe, Victor Mature y Cornel Wilde, etc., han empezado a decir que el nombre de Bill Lundigan será pronto tan famoso como el de Tyrone Power.

TALIA HOY, NOCHE, DESPEDIDA DE BELLA DORITA y ANTONIO AMAYA «MANO A MANO» con grandioso fin de fiesta de homenaje a BELLA DORITA con desfile de primeras figuras

La personalidad de Mr. Murray Silverstone

Mr. Murray Silverstone, presidente de 20th Century Fox International e Inter-Americana Corporation, nació en Nueva York, en cuya Universidad cursó la carrera de Leyes, y una vez en poder de su título de abogado, se incorporó a las oficinas del fiscal, de Nueva York.

El ingreso del señor Silverstone en la industria cinematográfica tuvo lugar en 1918, siendo el primer cargo importante que ostentó el de distribuidor general de la distribución pres-Idora Corporation.

La casa Artistas Asociados se interesó por la colaboración del señor Silverstone, con "Andrés sus negocios en Cent 40 América, Australia y otros países; su gestión fue tan acertada que luego fue designado para el cargo de director general de Artistas Asociados en Londres, puesto que ocupó por espacio de siete años, regresando a América en abril de 1938 y siendo elevado al cargo de presidente del Comité Ejecutivo, convirtiéndose en jefe de la compañía para su expansión por el extranjero, permaneciendo en este cargo hasta junio de 1941, fecha en que pasó a fundar una Compañía cuyas películas debían ser explotadas a través de Artistas Asociados.

Dos años más tarde, el señor Silverstone ingresó en la 20th Century Fox Corporation como vicepresidente, encargándose de la distribución en el extranjero, siendo nombrado presidente de 20th Century Fox International Corporation en septiembre de 1944, y asumiendo la presidencia de 20th Century Fox Inter-Americana Corporation en enero de 1946. El señor Silverstone es también vicepresidente y director de 20th Century Fox Film Corporation y miembro del Comité Ejecutivo.

4 MESES DE EXITO! de la super-revista «ESCUELA DE ESTRELLAS» MARANA, noche, 10:15. Función extraordinaria en Homenaje a la segunda «vedette» DORITA DE ALBA y GRANDIOSO FIN DE FIESTA LLUVIA DE PARACAIAS CON VALIOSOS OBSEQUIOS LOS HOMENAJES DEL COMICO SE RECUERDAN SIEMPRE CON SIN IGUAL SIMPATIA!

CRISTINA (Local refrigerador) A LLENOS DIARIOS ENTRA TRIUNFALMENTE en 4.ª SEMANA

BESO DE MUERTE con RICHARD WIDMARK

La más formidable realización cinematográfica de todos los tiempos

Spencer Tracy y Lana Turner, la pareja más interesante

Si tratásemos de hacer un balance de la temporada cinematográfica en Barcelona difícilmente hallaríamos una interpretación tan calidamente humana y entrañable como la que realizan Spencer Tracy y Lana Turner en la magnífica película Metro Goldwyn Mayer, "Dos edades del amor", que se proyecta en la pantalla del Coliseum en sucesión de éxitos, tanto más extraordinarios, cuanto tienen lugar en los momentos más figurados del verano.

En "Dos edades del amor", como apuntó la crítica y confirmaron a diario los comentarios de los espectadores, Spencer Tracy anula todos sus anteriores triunfos con la eminenencia de esta vez en su interpretación, y Lana Turner, que como actriz de insospechada altitud dramática, cuya sugestiva feminidad es uno de los alicientes más gratos para todos los espectadores y la justificación del interesante complejo sentimental.

El insuperable artista «ALADY» cumple sus bodas de plata con el teatro el VIERNES, noche, en el VICTORIA

¡25 AÑOS DE TRIUNFOS Y DE GRAN POPULARIDAD! Una velada memorable con el éxito "BOMB" y un MONUMENTAL FIN DE FIESTA tomando parte, excepcionalmente, los eminentes artistas: RAQUEL MELLER, ENRIQUE BORRÁS, FRANZ JOHAM, THELMA Y WILLIAMS, GEO DORLIS, GUITART, DRO ULLAO, ENRIQUE GUITART, MARIO CABRÉ, MERCEDES SORLA, ZARI, MIGNON, ANTONIO BELLICHIN, MARTINEZ SORIA, ALFONSO DORITA, ANTONIO AMAYA, RINA CELI, CARLOS GARRIGA, ANTONIO DE PRADA, GERARDO, etc. y el propio homenajeador.

¡WAMBA VA!

a Méjico será en el corriente mes, fecha en que empezará a filmar.

DIVERSIONES VARIAS

ALAMEDA DEL COMICO. (El más bello y fresco jardín). — Todos los días, fantástico programa de variedades. Consumición: Lab., 5 pta.; vig. 11a y festivos, 6 pta. Pronto: Las 3 Navas.

FRONTONES. — Hoy, noche, a las 10:30, a esta-junta: Barrena-Alicidea contra Urtilaz-Guñeriz. Mañana, a las 4:30, a palta: Aramedia-Alcide contra Madariaga-Urquidí.

ESTRENOS

"Filigrana", en el Montecarlo

Del mismo modo que hay cuplés con argumento puede haber películas con argumento de cuplé, y ello queda demostrado una vez más en "Filigrana", film "folklórico", realizado por Luis Marquina sobre libreto de Antonio Quintero y canciones de Quintero, Leon y Quiroga, maestros del género.

A cambio de algunos fallos de índole cinematográfica, ofrece la cinta una excelente actuación de Conchita Piquer como genial intérprete de la canción española y, también, con actriz. Todo gira en torno al lucimiento personal de esta, que tiene un papel a la medida de sus facultades, y temperamento y oportunidad de cantar varias de sus más destacadas creaciones en ambiente y "situación" adecuados. Como inmediato oponente suyo, figura el celebrado galán de teatro Fernando de Granada, que desempeña el papel de voluntad y acierto posibles el poco alroso cometido a él encomendado. En papeles secundarios, sobresalen Mariano Asquerino, Luis Hurtado y Carlotta Bilbao.

(Dibujo de Piñana) V. PASCUAL

La sensacional película "G. P. U. (Terror)", en el próximo "Viernes del Cineasta" del Alexandra

Dentro de este ciclo de sesiones que organizado por la revista "Liceo", dirige Juan Francisco de Laza, esta semana se presentará en sesión única la impresionante cinta de acción "G. P. U.", de Karl Ritter, una de las más emotivas producidas por el moderno cine europeo.

Como complemento, se proyectará la deliciosa película musical "Guerra de valses", (en versión original), con Adolf Wolbrich, Willy Fritsch, Renato Müller y Paul Horbiger.

Verónica Lake

ESTRENOS

"Filigrana", en el Montecarlo

Del mismo modo que hay cuplés con argumento puede haber películas con argumento de cuplé, y ello queda demostrado una vez más en "Filigrana", film "folklórico", realizado por Luis Marquina sobre libreto de Antonio Quintero y canciones de Quintero, Leon y Quiroga, maestros del género.

A cambio de algunos fallos de índole cinematográfica, ofrece la cinta una excelente actuación de Conchita Piquer como genial intérprete de la canción española y, también, con actriz. Todo gira en torno al lucimiento personal de esta, que tiene un papel a la medida de sus facultades, y temperamento y oportunidad de cantar varias de sus más destacadas creaciones en ambiente y "situación" adecuados. Como inmediato oponente suyo, figura el celebrado galán de teatro Fernando de Granada, que desempeña el papel de voluntad y acierto posibles el poco alroso cometido a él encomendado. En papeles secundarios, sobresalen Mariano Asquerino, Luis Hurtado y Carlotta Bilbao.

(Dibujo de Piñana) V. PASCUAL

La sensacional película "G. P. U. (Terror)", en el próximo "Viernes del Cineasta" del Alexandra

Dentro de este ciclo de sesiones que organizado por la revista "Liceo", dirige Juan Francisco de Laza, esta semana se presentará en sesión única la impresionante cinta de acción "G. P. U.", de Karl Ritter, una de las más emotivas producidas por el moderno cine europeo.

Como complemento, se proyectará la deliciosa película musical "Guerra de valses", (en versión original), con Adolf Wolbrich, Willy Fritsch, Renato Müller y Paul Horbiger.

Verónica Lake

CAPITOL - METROPOL

¡EXITO SIN PRECEDENTES de una formidable película comica, con mucha SAL y... PIMIENTA, y mucha mujer bonita!

El Capitán MALACARA

¡CINCO DE PRODIGIOS POR LA NOCHE!

Y además, también de figuras de teatro y cine de insosdable misterio

EL LOBO DE MALVENED

PIERRE PENNER MADEIRA SOLOMO

Noticias del cine mejicano

En los flamantes Estudios Terepá de la Ciudad de Méjico, sigue el rodaje de la película de Producciones Grovas "Los pesos del cielo", con Sara García, Joaquín Parada, Abel Salazar y Alicia Caro, en los papeles principales.

En la ciudad de Méjico, se ha iniciado el rodaje de la película "Aguas primaverales", dirigida por Joaquín Parada.

Fernando Fernández, que tan destacada actuación obtuvo en "Diez años de exilio", firmó contrato con los Films Mundiales para hacer el cine del rol estelar masculino de la película "Aguas primaverales".

COMEDIA

¡GRAN ACONTECIMIENTO! HOY, noche, 10:45, ESTRENO de EL MAYOR PECADO

De LEANDRO NAVARRO con asistencia del autor

Otra gran creación de IRENE LOPEZ HEREDIA

roles estelares, bajo la dirección de Joaquín Parada.

Se terminó la filmación de "No me defaldas, compadre", película de Producciones Dyana, en la que el famoso Tin Tan vuelve a actuar al lado de la encantadora Rina Celi. La película, que la producción del famoso comico con el campeón de lucha, es extraordinaria.

El actor y cantante argentino Hugo Carril filmará una película para Filmex, que será dirigida por Tito Davison. El principal papel femenino lo llevará Marga López, la actriz chilena Chela Bon, recién llegada a Méjico.

Se estrecharon los lazos de amistad entre Méjico y Argentina. La hermosa "estrella" mejicana Gloria Marin envió a la no menos bella artista argentina Zulma Moreno un precioso mantel bordado y un pequeño rollo mejicano.

Estudios Terribusco para la producción de "Las puertas del paraíso", película de Adolfo Grovas, en la que tomarán parte Blanca Estela Pavón, David Silva y Emilio Costas, bajo la dirección de Andrés Costas Muriel.

Nini Marshall, la "estrella" comica argentina, se dispuso a viajar a Méjico con objeto de filmar su primera película en tierras azules, la cinta en cuestión será para Filmex.

Consuelo Guerrero de Luna voló de Venezuela a Los Angeles, California, donde se encuentra actualmente actuando en el teatro Lido, con bastante éxito. Su regreso a Méjico será en el corriente mes, fecha en que empezará a filmar.

El insuperable artista «ALADY» cumple sus bodas de plata con el teatro el VIERNES, noche, en el VICTORIA

¡25 AÑOS DE TRIUNFOS Y DE GRAN POPULARIDAD! Una velada memorable con el éxito "BOMB" y un MONUMENTAL FIN DE FIESTA tomando parte, excepcionalmente, los eminentes artistas: RAQUEL MELLER, ENRIQUE BORRÁS, FRANZ JOHAM, THELMA Y WILLIAMS, GEO DORLIS, GUITART, DRO ULLAO, ENRIQUE GUITART, MARIO CABRÉ,

Encarnizados combates entre los rebeldes y los secuaces del Gobierno comunista

Energica protesta de Estados Unidos, Inglaterra y Francia contra Rusia

Por el incumplimiento soviético de las promesas a los obreros ferroviarios alemanes

Siguen sin abonarles el 60 por 100 de sus salarios en marcos occidentales

BERLIN, 20. — En una nota de protesta presentada por los comandantes de las tres zonas occidentales ante el jefe del Servicio de Transportes soviético, general P. A. Kvaschin, se dice que los obreros ferroviarios que viven en los sectores occidentales no reciben de la Administración ferroviaria soviética el prometido del 60 por 100 de sus salarios en marcos occidentales. Esa promesa fue la razón principal para que los huelguistas volvieran al trabajo el 8 de junio.

En la nota aludida se dice también: "Protestamos energicamente contra estas acciones de la dirección de la Reichsbahn Ferrocarriales Alemanes y pedimos a usted que nos informe sin demora de las medidas que se proponen adoptar para asegurar el cumplimiento de las estipulaciones confirmadas por usted y bajo las cuales se accedió a la vuelta al trabajo."

Los 16.000 obreros y empleados ferroviarios de Berlín se reintegraron al trabajo ante la promesa de que el 60 por 100 de su sueldo se les abonaría en marcos occidentales por la Administración soviética de los ferrocarriles y el 40 por 100 por la Administración de la ciudad sectores occidentales. — Efe.

Doscientos seis millones de pesos de superávit en la Hacienda argentina durante el año 1948

BUENOS AIRES, 20. — El superávit del ejercicio fiscal de 1948, ascendió a 206.300.000 pesos, de acuerdo con la cuenta de las inversiones de la Contaduría General de la nación. Efe.



EL "RAPTO" ATLANTICO



Italia. — ¡Ay, mi estrella! Siorza. — Está tranquila que yo sé lo que hago.

(De "Dis di Camerini")

BUEN INFORME

Un policía de Amsterdam (Holanda), al hacer el informe de una detención que había efectuado por desatender a la autoridad, escribió:

"Declaro solemnemente que el detenido me insultó diciéndome que era un asno, un espontapájaro y un idiota, de todo lo cual doy fe de ser cierto."

SORPRESAS INFANTILES

La mamá queda sorprendida desagradablemente cuando al llegar de la compra encuentra varios muebles del comedor hechos astillas y a su pequeña hija atizándole con la pata de una silla a su hermano.

La mamá, muy enojada, pregunta:

— ¿Qué estás haciendo, niños? ¿Qué clase de juego es ese? — Verás, mamá — responde la niña —, estábamos jugando a los matrimonios.

COLEGIAL LISTO

El profesor le preguntó a su pequeño alumno:

— ¿Qué significado tiene la fecha del 11 de noviembre de 1918?

El chico responde sin vacilar:

— En esta fecha se firmó el armisticio que ponía fin a la primera guerra mundial y, desde entonces, cada año se disfruta de dos minutos de paz!

En Nicaragua se poseen informes de que la situación del presidente Arévalo es desesperada, esperando su inmediata dimisión

Las fuerzas que se han alzado contra el comunismo gubernamental han constituido una Junta militar

GUATEMALA, 20. — Aviones, artillería y unidades blindadas del presidente Arévalo, han librado una encarnizada batalla durante todo el día de ayer. — Efe.

La situación de Arévalo es cada vez más grave. — Se considera inminente su dimisión

MANAGUA, 20. — Funcionarios nicaraguenses han declarado que informes diplomáticos indican que la posición del presidente de Guatemala, Arévalo, es cada vez más grave y se cree inminente su dimisión. Agregan que la guarnición de Escutilla se había rebelado durante la noche y que Arévalo se encuentra virtualmente prisionero en paicapi. El Cuerpo Diplomático extranjero está en comunicación constante con Arévalo, posiblemente gestionando un armisticio sobre la base de su dimisión.

Otros informes aseguran que continúa la lucha sangrienta en las calles de la capital guatemalteca. Efe.

Los rebeldes han constituido una Junta militar

GUATEMALA, 20. — Al parecer, las fuerzas que se han alzado contra el Gobierno de Arévalo han constituido una Junta Militar integrada por dos militares, los coroneles Saturnino Barrera y Jorge Barrio, y por el político Mario Méndez Montenegro. — Efe.

Las emisiones de radio suspendidas en la capital guatemalteca

GUATEMALA, 20. — Siguen registrándose encuentros aislados entre grupos dispersos de rebeldes y fuerzas gubernamentales en diversos puntos de la ciudad. Las transmisiones de radio han sido suspendidas al interrumpirse el suministro de energía eléctrica.

Las gestiones del Cuerpo diplomático para que ambos bandos parlamentaran han resultado infructuosas hasta ahora.

Un comunicado oficial reitera que el Gobierno domina la situación

GUATEMALA, 20. — El texto del "Boletín Oficial" número 2, dice: "Crupos militares y algunos más que se presume serán de la Guardia de honor atacaron el Palacio presidencial y la casa presidencial, insubordinándose contra el Gobierno constitucional. Se avisó al pueblo que el Gobierno no atacará a estos elementos, dándole tiempo para que depongan su actitud de sedición. Llegado el momento, se utilizarán los numerosos elementos militares de que se disponen en la base Aurora y en la ciudad de Matamoros."

Se pide serenidad al pueblo de Guatemala, aunque se han empezado a cometer actos de violencia contra personas que no son funcionarios públicos, ya que uno de los ataques rebeldes se dirigió contra los dormitorios de la casa presidencial, donde tiene su domicilio la señora Elisa Martínez de Arévalo."

El comunicado termina expresando la esperanza de que los que se han alzado contra el Gobierno, sean reducidos inmediatamente y restablecida la tranquilidad. — Efe.

El embajador yanqui no puede aterrizar en Guatemala a causa de combates en el aeródromo

SAN JOSE DE COSTA RICA, 20. — Un avión "V-54" de las fuerzas aéreas de los Estados Unidos, en el que viajaba a Guatemala el embajador norteamericano Richard C. Patterson, después de unas breves vacaciones en Balboa, no pudo aterrizar en el aeródromo de Guatemala debido al intenso fuego de artillería, comunicó la United Press.

El avión circuló sobre el aeródromo mientras los dos grupos rivales del ejército guatemalteco combatían en él con tanques y armamentos modernos.

La Junta Laboral británica aboga por el despido de los estibadores rebeldes

El Gobierno ha rechazado la propuesta, como demasiado severa

La desautorización recibida parece que obligará a dimitir a los dirigentes de aquel organismo

Entre tanto el paro lleva ya 23 días de duración

LONDRES, 20. — La Junta Laboral Nacional de los muelles ha propuesto al Gobierno que todos los obreros portuarios que no se presenten el jueves al trabajo, sean despedidos. El Gobierno ha rechazado la propuesta por su extrema gravedad.

Se espera que ante la decisión gubernamental, hoy mismo dimitan varios miembros de la Junta, entre ellos el presidente, Lord Ammon. La actitud gubernamental demuestra la disparidad existente entre el Gobierno y la Junta Laboral Nacional de Puertos sobre la manera de enfrentarse con la huelga, que lleva ya 23 días de duración. — Efe.

ULTIMA HORA DEPORTIVA

CHAO JUGARA EN EL VALLADOLID

LA CORUÑA, 20. — Chao, jugará la próxima temporada en el Valladolid. Ferribra, al parecer, 350.000 pesetas por tres años. — Afili.

EL MADRID TRAS ACUÑA

LA CORUÑA, 20. — El Real Madrid intenta el traspaso del portero internacional, Juan Acuña. En el seno de la directiva del Deportivo, hay división de opiniones. — Afili.

EL SPORTING PIERDE EN SUECIA

ESTOCOLMO, 20. — El partido entre el F. K. Norrköping y el Sporting Club de Lisboa, ha terminado con la victoria de los suecos por 5-3. El Norrköping tenía 3-0 en el descanso. — Afili.

DESCANSO EN EL "TOUR"

SAN VICENTE DE AOSTA, 20. — Hoy descansan en esta ciudad los participantes a la Vuelta Ciclista a Francia. Es el último descanso.

Han cubierto ya 3.090 kilómetros y solamente les quedan las cuatro etapas siguientes:

San Vicente de Aosta-Lausana (265 kilómetros), Lausana-Colmar (283), Colmar-Nancy (137) y Nancy-Paris, 340 kilómetros, es decir, un total de 995 kilómetros. — Afili.

Un comunicado del Gobierno de Guatemala dice que la rebelión estaba preparada desde diciembre

GUATEMALA, 20. — En un parte oficial se dice que "la conspiración contra el presidente Arévalo y sus colaboradores, estaba organizada desde el mes de diciembre de 1948, y que sus dirigentes civiles y militares, son conocidos para la hora de las sanciones legales correspondientes". — Efe.

Son ya 9.200 los soldados que trabajan en los muelles de Londres

LONDRES, 20. — Han llegado a Londres 2.500 soldados de la costa occidental y de Escocia, los cuales, se cree, comenzarán a trabajar en los muelles a última hora de hoy. Son ya 9.200 los soldados ocupados en la descarga de buques.

Como según los portavoces del Gobierno han declarado anteriormente Inglaterra sólo disponía de 10.000 soldados para ocuparlos en los trabajos de los muelles, se cree que sean transportados en avión hasta la capital británica, para ayudar a esta labor, tropas de ocupación en Alemania y Austria. — Efe.

La Unión de Gabareros recomendará a sus afiliados la vuelta al trabajo

LONDRES, 20. (Urgente). — El Comité Ejecutivo de la Unión de Gabareros, uno de los mayores grupos de obreros portuarios, ha anunciado que recomendará a sus afiliados que vuelvan al trabajo. — Efe.

El Salvador moviliza su ejército para guarnecer su frontera con Guatemala

SAN SALVADOR, 20. — La emisora local ha transmitido una noticia que dijo procedía de una emisora portatíl del ejército guatemalteco, informando que a las cuatro y media de la tarde de ayer, se había recibido la guardia de honor sublevada en Guatemala. Esta noticia no ha sido confirmada por ningún otro conducto.

El diario "La Nación" informa que el Gobierno salvadoreño ha ordenado la movilización de las tropas para custodiar la frontera con Guatemala. — Efe.

PAISES SATELITES

Por Conti



— Este individuo me pregunta qué hora es. Supongo que no habrá nada contrario a la ideología soviética si se lo digo.

Francisco Franco Bahamonde, primer periodista de España

(Viene de la primera página)

espada y encarna y defiende hoy, como Caudillo de una victoria, que no se puede perder."

En la página segunda figura el escudo nacional y la siguiente inscripción: "Periodistas Caídos por Dios y por España." En la página tercera se lee: "Cayeron como cruzados en el frente o como mártires en la retaguardia. Que el testimonio de su sangre haga más firme la fe en el corazón de Jesús y más fecunda la obra de su Reino en España de quienes El no permitió que les acompañáramos en la Cruzada ni en el martirio."

En la página cuarta figura la frase siguiente: "Bentí qui en domine moriuntur."

En las páginas cinco a la treinta y cuatro, encabezadas con los escudos respectivos de todas las provincias de España, esta impresa la relación nominal de sus periodistas muertos, cuyo número es el siguiente: Albacete, 3; Alicante, 2; Almería, 4; Badajoz, 1; Baleares, 4; Barcelona, 10; Castellón de la Plana, 2; Ciudad Real, 5; Guipúzcoa, 4; Huelva, 1; Huesca, 1; Jaén, 12; Lérida, 1; Madrid, 57; Málaga, 6; Murcia, 9; Oviedo, 7; Sevilla, 3; Tarragona, 7; Teruel, 3; Toledo, 2; Valencia, 3; Valladolid, 2; Zamora, 1, y Tetuán, 1. Que hacen un total de 80 Caídos por Dios y por España. Y, por último, en la página 35 va la siguiente inscripción: "Dulce et decorum est pro Patria mori."

Y en la contrapunta del álbum hay grabada, en oro, una corona de laurel.

En el acto de la entrega del carnet y del álbum, el director general de Prensa, don Tomás Cerezo, pronunció las siguientes palabras:

Discurso del director general de Prensa

Señor: La orden ministerial de 27 de mayo último dispone la renovación de los documentos de identidad de los periodistas españoles y establece la categoría de honor para casos excepcionales de méritos, cargos o servicios muy importantes en relación con el periodismo. Y una amplísima representación de la Prensa española viene hoy, con ocasión del décimotercero aniversario del Alzamiento Nacional a entregar a un periodista que honra a la profesión su título de tal, y al mismo tiempo, como prenda de lealtad a unos principios, de devoción a un jefe y de orgullo por una patria española, ya hoy triunfante, contra la inícuca presión exterior de quienes en nombre de la libertad de los pueblos han querido destruir nuestra libertad, dándonos un trato peor que a los mismos enemigos vencidos, verdaderos "batallas del Ebro" de la política internacional; alma de la reconstrucción espiritual y material de la Patria en medio de un mundo en ruinas y ante dificultades de tal género que muy pocos gobernantes de ningún país y de ninguna época hubieran sido capaces de vencer; y símbolo y personificación mundial de la lucha activa contra el comunismo ateo, al modo como en el siglo XVII lo fuera Felipe II frente a su anterior enemigo, el racionalismo protestante.

Sería ciertamente empujarse algo demasiado grande que unos periodistas que, en muchos casos, os deben literalmente la vida y, en todos, el orgullo de volver a sentirse españoles, fundamentasen su agradecimiento a quien es nada menos que todo eso en unas mejoras de más o menos importancia — y la tienen muy grande en el orden económico, profesional y social — obtenidas bajo el Régimen que Vuestra Excelencia encarna y preside.

He aquí por qué los periodistas españoles han querido que esta proclamación de lealtad a vuestra persona y a los valores de la España eterna, coincida con un 18 de julio y fuera acompañada de un recuerdo a quienes cayeron en la lucha.

Señor, nos hablasteis en Valencia un día, de la responsabilidad y del valor educativo de la Prensa. Nos dijisteis, después, en Barcelona, que un periodista digno de este nombre no puede tener otros señores que la verdad, la Patria y el servicio. Habiéis contado en un libro salido de vuestra pluma que al constituirse la primera Bandera de la Legión, como su jefe, dirigiéndose a los futuros soldados, les hablase de que sólo conseguirían la gloria a costa de los más duros sacrificios y les invitara a rescindir su compromiso si no se creían con fuerzas para cumplirlo hasta la muerte, ni uno solo retrocedió. Pues bien; yo estoy seguro de poderos decir, en nombre de todos los periodistas de España, que en servicio de la verdad, de Dios y de la Patria, ni uno solo retrocederá tampoco ni olvidará nunca el ejemplo que recibieron con la muerte de los que componen esa relación y con vuestra vida de periodista, de gobernante y de soldado.

Su Excelencia el Jefe del Estado pronunció a continuación las palabras que publicamos anteriormente. — Cifra.

ALAS SOBRE EL POLO



LA PERDIDA DE SANGRE ERA ABUNDANTE, PERO A PESAR DE ELLO EN UN ESFUERZO SOBRENATURAL...



SIGUIÓ ARRASTRANDOSE TRABAJOSAMENTE POR LA DURA CAPA DE HIELO.



MIRAJALLI ESTA. VAMOS A SOCORRERLO.

Por PIÑANA



SUS COMPAÑEROS LE RECUPERON Y LE LLEVARON AL LUGAR DONDE ESTABAN LOS OTROS HERIDOS.

3 NOTICIAS interesantes de ULTIMA HORA

LAKE SUCCESS, 20. — Los términos del acuerdo de armisticio, de Telaviv, han sido revocados por la secretaria de las Naciones Unidas, al mismo tiempo que ha sido firmado el acuerdo en el límite fronterizo sirio-judío. Los dos países aceptan el armisticio en virtud de este acuerdo que fue ordenado por el Consejo de Seguridad, por considerarlo indispensable para la restauración de la paz en Palestina. El acuerdo establece una línea de demarcación y una zona desmilitarizada, y será supervisada por una Comisión mixta de armisticio, integrada por cinco miembros: dos de cada país y uno de presidente. A las 24 horas de firmado el documento, se realizará un intercambio de prisioneros de guerra entre los dos países. — Efe.

SAN SALVADOR, 20. — Cientos en esta capital rumores de que las fuerzas gubernamentales guatemaltecas han hecho prisionero a un grupo de la guardia presidencial Honno, sublevada contra el régimen imperante. — Efe.

ROMA, 20. — Se han reanudado esta semana las conversaciones para la unificación de las tres ramas del partido socialista, que rompieron sus relaciones con el grupo de Pietro Nenni, afecto a los comunistas. Se trata del partido Socialista de Trabajadores, que preside el vicepresidente del Gobierno, Giuseppe Saragat; el partido Socialista Autonomo, de Giuseppe Romita, y de la Unión Socialista, de Ignacio Silone. Efe.

Quatemplos

Por VELLUTO

Jeroglífico núm. 2.400

HIZO ERUPCION UN VOLCAN...

NOTA ATON NOTA

500

NOTA 11-R

NO 10000TA

Solución al núm. 2.399

ALEJANDRO ULLOA

Crucigrama núm. 2.486

1	2	3	4	5	6	7	8
1							
2							
3							
4							
5							
6							
7							
8							
9							
10							
11							

HORIZONTALES: 1, Incluido; 2, Al revés: Alaba - Del verbo Ver; 3, Consonante repetida - Al revés: Interjección - Nombre de una letra; 4, Al revés: Sala en un centro docente; 5, Nombre de varón; 6, Ni esto ni aquello - Al revés: Praterio; 7, La elegía; 8, Anillos; 9, Vocal repetida - Bacteria egipcio - Símbolo químico; 10, Bacteria - Malla; 11, Pica.

VERTICALES: 1, Conjunto de cisternas en un buque - Materia en fusión; 2, Prenda militar - Aserradero; 3, Al revés: Del verbo Leer; 4, Al revés: Artículo - Une - Nota; 5, Marido de Fatima - Al revés: Pieza cilíndrica de metal; 6, Al revés: Número - Representación; 7, Al revés: Proposición - Conscripción de mapas geográficos - Conscripción repetida; 7, Al revés: Repetido; 8, Al revés: Signo del Zodiaco - Deseo; 8, Al revés: Juicio - Graciosa.

Solución al núm. 2.485

HORIZONTALES: 1, Jerónimo; 2, Are - osil; 3, La - Los; 4, Tala; 5, alabámba; 6, Rol - IIA; 7, sátrapa; 8, Vola; 9, Aso - RR. satA - act; 11, Alegoría.

VERTICALES: 1, Jalear - Casa; 2, Era - los - Sag; 3, Re - Talayote; 4, Ra - Ro - Ag; 5, No - La - Ala; 6, Islamita - Ar; 7, Mio - Ala - Rel; 8, Clas - Acorta.